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   เก็บข้อมูลแบบออนไลน์กับนักศึกษาปริญญาตรีทั่วประเทศ กุมภาพันธ์ - มีนาคม 2566 จำนวน 1,002 คน
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AU Poll, Assumption University: เอยูโพลมหาวิทยาลยัอสัสมัชญั  
 

         เอยโูพล (AU POLL) มหาวทิยาลยัอสัสมัชญั เปิดเผยผลวจิยัเชงิส ารวจ
เรือ่ง “อาจารยท่ี์ใช่ การเรียนท่ีชอบ” จากนกัศกึษาปรญิญาตรทีัว่ประเทศ  
จ านวน 1,012 คน เกบ็ขอ้มลูระหว่างวนัที ่23 กุมภาพนัธ ์– 9 มนีาคม 2566  

 

ส่วนใหญ่อยากเรียนควบคู่ท ากิจกรรม 
นกัศกึษา GEN Z ส่วนใหญ่ 78.5% ตอ้งการเรยีนควบคู่กบัการท ากจิกรรม ในขณะที ่63.7% ที่

ตอ้งการเลอืกวชิาเรยีนเองได ้และมจี านวนไมน้่อย 19.0% ทีต่อ้งการเรยีนรว่มระหว่างมหาวทิยาลยั 
 
 

อาจารยย์คุใหม่ ต้องสอนสนุก ใจดี 

เกอืบทัง้หมดหรอื 99.3% ชอบอาจารยท์ีส่อนสนุก ใจด ีเป็นกนัเอง และมคีวามยดืหยุน่ รองลงมาคอื 
86.0% ชอบอาจารยท์ีม่คีวามรู ้ความสามารถ ทัง้นี้นกัศกึษา GEN Z 82.1% เชื่อความรูท้ีอ่าจารยส์อน 
ในขณะที ่ยงัมบีางส่วนคอื 17.1% ทีเ่ชื่อบา้งไมเ่ชื่อบา้ง  

 

2 ใน 3 กงัวลเน้ือหาการเรียน และเกินครึ่งไม่ได้เรียนท่ีวางแผนไว้ 

 เมื่อสอบถามถึงความกงัวลเรื่องการเรยีนสิง่ที่ GEN Z กงัวลมากที่สุด 3 อนัดบัแรก คอื 75.2% 
กงัวลเรือ่งความยากของเนื้อหาวชิาทีเ่รยีน ในขณะที ่62.3% กงัวลเรือ่งเกรดและคะแนนทีไ่ดร้บั และ 42.8% 
กงัวลเรื่องการท างานในอนาคต ทัง้นี้เกนิครึง่หรอื 51.7% ไม่ได้เรยีนคณะหรอืมหาวทิยาลยัที่วางแผนไว้ 
เนื่องจากสอบไมต่ดิ ผูป้กครองไมใ่หเ้รยีน อยูไ่กล และจบแลว้กลวัไมม่งีานท า เป็นตน้ 
 

ตวัเองและเพื่อนคือส่ิงส าคญัในการเรียน 
 ทัง้นี้คนทีม่คีวามส าคญัต่อการเรยีนของชาว GEN Z มากทีสุ่ดคอืตวัเอง (79.9%) ในขณะทีเ่กนิครึง่ 
ระบุว่าเพื่อนคอืสิง่ทีส่ าคญัในการเรยีน (55.4%) และเกอืบครึง่ระบุว่าคอือาจารย ์(48.1%) นอกจากนี้ความ
ภมูใิจทีม่ต่ีอมหาวทิยาลยัทีก่ าลงัศกึษา พบว่า ส่วนใหญ่ 63.3% รูส้กึความภมูใิจ ในขณะที ่32.7% รูส้กึเฉยๆ 
และ 4.0% ไมภู่มใิจ 

จากผลส ารวจข้างต้นเป็นประโยชน์ต่อหน่วยงานที่เกี่ยวข้องโดยเฉพาะสถาบันอุดมศึกษาในการ
ประยุกต์การจดัรูปแบบการเรยีนการสอน ให้สอดรบักับความต้องการของนิสิต-นักศึกษาในปจัจุบนั เพื่อ
ความสุข สนุกกบัการเรยีนและเป้าหมายในการเรยีนรว่มกนั  

เอยโูพลมหาวิทยาลยัอสัสมัชญั โทร. 0-2723-2163-8  
www.iras.au.edu 
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Thailand 


